



denes de Inglaterra, y los musulmanes del Cáucaso han enviado un mensaje de adhesión al zar. Además el jefe del partido liberal egipcio, después de comparar los métodos de civilización de Inglaterra y Alemania, dice que los musulmanes no se dejarán impresionar por la exhortación a la guerra santa que transmiten agentes alemanes en nombre de un califa sin autoridad.

Inglaterra y el Islam

En cuanto se tuvo noticia en Londres de que el Gobierno otomano había roto las hostilidades contra Rusia, manifestando así el decidido propósito de combatir al lado de Austria-Hungría y de Alemania, cuya protección ha reemplazado a la de Francia e Inglaterra desde los últimos tiempos de Abdul-Hamid, el sultán rojo, todos los súbditos británicos comprendían que esa actitud de Turquía había de ejercer influencia en el mundo del Islam, y todos ellos dirigieron la vista a la India, donde viven 60 millones de musulmanes, al mismo tiempo que miraban al país del Nilo, en que se halla el canal de Suez, la importantísima comunicación entre Europa y el Sur y Oriente de Asia y la Oceanía, y en que la fecunda Administración inglesa no ha logrado ahogar las aspiraciones de los nacionalistas, que, acazo bajo la inspiración del jedive Hilmi-baja, están conspirando para proclamar la independencia de Egipto.

El bombardeo de Arras

De París dicen que se confirma que durante la última batalla los alemanes hicieron un esfuerzo supremo para romper la línea de los aliados en las inmediaciones de Arras. Para lograr su objeto bombardearon la población furiosamente. Arras quedó casi reducida a escombros. El kaiser presenció la batalla desde un lugar cercano y con unos anteojos de largo alcance también vio los efectos destructores del bombardeo.

Graves declaraciones de Roosevelt

Noticias de Washington, llegadas a Londres, dan cuenta de que el presidente de los Estados Unidos Mr. Roosevelt ha pronunciado un discurso sensacional. Ha dicho que es preciso se aumente a toda costa el poder militar de los Estados Unidos en tierra y en mar, pues sabe que, si los alemanes salieran vencedores de la gran guerra que está entablada, tratarían de apoderarse de las grandes ciudades del litoral del Pacífico y del Atlántico, en especial de San Francisco de California y Nueva York.

Rumores insistentes

Dicen de Petrogrado que circulan allí rumores insistentes en los que se asegura que la plaza de Przemys ha caído en poder de los rusos. Los rumores no son exactos, siendo sólo verdad que los rusos han conseguido capturar a 4.000 hombres de la guarnición de dicha plaza, que hicieron una salida y a los que cartaron la retirada y capitularon con armas y equipos.

Confirmado

El periódico El Mensajero del Ejército ruso confirma que desde el día 2 del actual son encarnizados los combates en el frente de la Prusia Oriental.

A la reserva

De París comunican que, según dice el periódico Il Telegraf, se ha dispuesto que pasen a la reserva el general de caballería Hain, el mariscal Zedtwitz y el mayor general Silleyng.

Escaramuzas

Telegrafían de Roma diciendo que han comenzado ya las escaramuzas entre turcos y rusos en varios puntos de la frontera.

Júbilo en Viena

Dicen de Roma que la intervención de Turquía en el conflicto armado ha causado gran júbilo en Viena, donde se considera de gran trascendencia el auxilio para Alemania y Austria, de Turquía.

Combate encarnizado

El corresponsal del periódico Daily Mail escribe a éste que uno de los combates más duros fué el sostenido a lo largo de la vía férrea entre Ipres y Rouler, donde los alemanes estaban fuertemente atrinchados.

Victoria parcial

Telegrafían de Burdeos que los aliados han obtenido una victoria en Ipres. Añaden que los alemanes creyendo haber reducido a silencio las baterías de los aliados, iniciaron un vigoroso avance, llegando a 1.200 metros de la Artillería francesa.

Actividad militar de Turquía

De Roma comunican que en Constantinopla se realizan con gran actividad preparativos militares. Constantemente pasan por la capital regimientos de Infantería y Ar-

tillería, mandados por oficiales alemanes. A Salónica han llegado, según se asegura, varios submarinos desmontados.

En los Balcanes

Llegan noticias de Cetigne dando cuenta de que 2.000 albaneses, mandados por oficiales austriacos, invadieron el territorio montenegrino. El jefe del Ejército de Montenegro dejó avanzar a los albaneses hasta un desfiladero, donde los atacó, aniquilándolos.

El avance les costaría enormes bajas

La inundación les impide atacar por el Norte; el agua por algunos puntos de esa región alcanza dos metros de profundidad.

El generalismo Joffre se muestra muy satisfecho del curso de la campaña

El parte oficial facilitado hoy en Burdeos a la Prensa por el Gobierno francés, dice lo siguiente: «En la ala izquierda, progresaron los aliados al Este de Nieuport.

En el Canadá

Noticias recibidas de Quebec dicen que las autoridades han descubierto un complot en el que los conjurados tenían propósitos de volar el túnel del ferrocarril del Pacífico al Canadá.

Lo que dice el zar

Telegrafían de Petrogrado dando cuenta de una contestación dada por el zar Nicolás de Rusia, sobre la actual campaña.

Funerales del Kronprinz

Se dice en Burdeos que un prisionero alemán ha recibido una carta de su novia en la que le habla de los funerales del príncipe heredero de Alemania.

Príncipes muertos

Comunican de Amsterdam, que la Prensa alemana afirma que hasta ahora han muerto en el campo de batalla ocho príncipes alemanes.

Buques secuestrados

El Gobierno de Turquía ha procedido al secuestro de algunos buques ingleses, franceses y rusos, que se hallaban en diversos puertos turcos.

Población sublevada

Dicen de Armenia que se ha sublevado la población, haciendo saltar a un tren que conducía muchas municiones.

Derrota de los turcos

Informes oficiosos que llegan de Petrogrado confirman el descalabro de los turcos en el Asia menor.

Bombardeo japonés

Dicen de Tokio que los japoneses hicieron en Tsing-Tao 800 prisioneros, destruyendo 26 cañones de los fuertes exteriores.

Católicos y musulmanes

Participan de Roma que, según comunican de Scutari, aumenta la anarquía, habiéndose separado los habitantes católicos de sus conventos y los musulmanes, estableciéndose dos campos, los cuales están vigilados por centinelas.

Bulgaria neutral

Bulgaria se dirigirá a las Potencias comunicándoles que permanecerá neutral en el actual conflicto.

Nieve que dificulta

Telegrafían de Viena que la nieve cubre las trincheras en Galitzia, dificultando las operaciones.

Alemanes derrotados

Según noticias de Burdeos, en los últimos combates se dieron cargas a la bayoneta, destacándose en una de ellas un regimiento de estudiantes berlineses, que acometió briosamente cantando un himno.

Noticias de Burdeos

Los corresponsales madrileños en Burdeos dicen que continúa la lucha en Bélgica después de algunas horas de calma.

Lo del pelo blanco

Se atribuye a una señora que acaba de ver al kaiser la afirmación de que lo encontró con el cabello completamente blanco.

La neutralidad

El presidente del Consejo de ministros señor Dato dice, que requerido por los conjuncionistas, hace la declaración de que mantenemos cordiales relaciones con las naciones beligerantes todas las cuales han mostrado su afecto a España.

El avance les costaría enormes bajas. La inundación les impide atacar por el Norte; el agua por algunos puntos de esa región alcanza dos metros de profundidad.

Doctor Castilla Aransay

Especialista en estómago, intestinos, hígado y Cirugía general. Ayudante del doctor Madinaevitia, del Hospital General de Madrid.

Consulta el día 1.º de cada mes en Logroño (Hotel Comercio), y en Haro el 2 (Hotel Suizo). Residencia, Madrid, Hortaleza, 61. 1.º izda.

TEATRO

Un lleno rebosante, estupendo, se registró ayer en la sección vermouthe del Moderno.

No quedó por vender ni una sola localidad, y el precioso teatro, predilecto de la buena sociedad logroñesa, presentaba un imponderable aspecto.

Las damas, que concurren en gran número, fueron obsequiadas con monismos frasquitos de elixir y colonia, cajas de polvos dentífricos y polvos, todo de la marca «Higea».

La concurrencia abandonó el elegante coliseo complacida del programa cinematográfico que se le había servido.

Obtuvo un verdadero éxito la hermosa película La danza heroica, en la que la artista predilecta de las señoras, la encantadora madame Robinne, hace una creación de su papel.

La proyección fué además magnífica, como la mejor que pueda darse en todo el frente, aunque en algunos puntos con poca energía, manteniéndose firmes los aliados, abandonando la ofensiva.

Entre La Basse y Somme continúa el duelo de la Artillería.

En la región de Roye mantenemos la ocupación de Quesnay y avanzamos hacia Andechy, entre el Oise y el Mosela, aumentando la actividad los alemanes, significándose la Artillería en los ataques en varios puntos, pero rechazamos al enemigo en todos, si bien algunos duraron todo el día.

En la derecha no ocurre nada nuevo.

En el campeón de foot-ball se ofrece un interesante estudio de la vida deportiva de Inglaterra, y se encuentran dibujados de mano maestra los tipos más curiosos de profesionales y campeones.

Para el sábado se anuncia la cinta en tres partes de gran interés policiaco La diadema del Rajah, y para el domingo Maldita sea la guerra, en colores.

Terminada la instalación de la luz en el escenario del Moderno, que es una de las mejores de España, se inaugurará mañana con una serie de artistas de variedades de las más aplaudidas.

Hoy se anunciarán los nombres de las contratadas para empezar el sábado.

Se han repartido las listas de la compañía del señor Orozco, que debutará el sábado en Bretón de los Herreros.

La tiple cómica contratada es la señorita Adela Villagrasa, ya conocida de nuestro público.

El abono abierto por nueve funciones terminará hoy, por lo que deben darse prisa los que deseen abonarse.

La obra elegida para el debut es El amigo Melquíades, que constituye un estreno. Véase en 3.ª plana.

POR TELEGRAMO

LAS CORTES

Madrid, 5.-9 n.

SENADO

Se abre la sesión a las cuatro menos cuarto de la tarde.

El señor Carranza se refiere a un incidente que tuvo con el marqués de Mochales durante la anterior etapa, al tratar sobre la política en Cádiz.

Pide al marqués de Mochales que explique las palabras que aparecieron en el Diario de Sesiones.

Las explica el marqués aludido, afirmando que los hechos que expusieron eran ciertos.

Le interrumpe frecuentemente el señor Carranza, produciéndose vivos incidentes, que corta la Presidencia a campanillazos.

Entra la Cámara al despacho de la orden del día, discutiéndose el proyecto sobre las Epizootias, siendo impugnado por el señor Polo y Peyrolón, al que contesta el marqués de Santa Cruz.

Interviene el señor Ugarte. Rectifican los oradores y se levanta la sesión.

CONGRESO

A la hora de costumbre declara abierta la sesión el presidente señor Besada.

Los escaños y tribunas se hallan desanimados.

Aprobada el acta de la sesión anterior se entra en el capítulo de ruegos y preguntas.

El señor Antón Olmet hace un ruego relacionado con el Cuerpo de Seguridad.

Después de otros ruegos y preguntas de escaso interés general, el jefe del Gobierno sube a la tribuna y da lectura al proyecto de amnistía.

El conde de Arsa se ocupa de la exportación de lanas, opinando que no debe permitirse.

El señor Anaya habla de la crisis por que atraviesa las industrias y especialmente la corchotaponera.

La neutralidad

El presidente del Consejo de ministros señor Dato dice, que requerido por los conjuncionistas, hace la declaración de que mantenemos cordiales relaciones con las naciones beligerantes todas las cuales han mostrado su afecto a España.

Opina que la neutralidad ha sido estimada por la nación como muy acertada, y afirma que si hubiera necesidad de salir de la neutralidad acudiría al Parlamento, confiando en el patriotismo de todos los diputados. (Aplausos).

Sigue diciendo que si sufriríamos una agresión, todos los españoles acudiríamos a la defensa de la Patria; pero que ahora observamos los deberes que exige la neutralidad, formando solidaridad desde el rey hasta el último ciudadano. (Aplausos en la mayoría y en la minoría carlista).

El señor Lerroux

Habla a continuación el señor Lerroux.

Reconoce su situación y que se encuentra frente a la mayoría del país.

Recuerda las declaraciones que hizo en la Prensa de París.

Sostiene que el Gobierno se precipitó a declarar la neutralidad, que el se reserva discutir oportunamente.

Pablo Iglesias

El jefe de los socialistas don Pablo Iglesias se muestra partidario de que persista la neutralidad y si no lo impidieran las circunstancias dice que pediría que mostráramos simpatía hacia los aliados.

Otros oradores

Los señores María Lázaro, el conde de Romanones, Barroso, Azcárate y Cambó, se adhieren a las declaraciones hechas por el jefe del Gobierno, en nombre de las respectivas minorías que representan.

El señor Llorens

El diputado tradicionalista señor Llorens se muestra partidario de la neutralidad, aunque expresando las simpatías que sienten los jaimistas hacia los alemanes.

Incidentes

El señor Dato agradece las adhesiones.

El señor Lerroux insiste en que planteará con oportunidad el debate a lo cual replica el jefe del Gobierno diciendo que ya verá si lo acepta o no.

(Aplausos al señor Dato.)

El señor Barriero pretende hablar de lo de Lovaina, pero es atajado por la Presidencia, limitándose entonces el diputado conjuncionista a abogar por la neutralidad.

El señor Nougués hace análogas manifestaciones que su compañero.

Otros asuntos

Los señores conde de Santa Engracia y Soriano se ocupan de la pavimentación.

Intervienen los señores Rivas Mateo y Sánchez Guerra.

Entra luego el Congreso a debatir los asuntos puestos a la orden del día, reanudándose la discusión de los Presupuestos en lo relativo a obligaciones generales.

Consumo un turno en contra el señor Talavera.

Intervienen a continuación los señores Madariaga, Pelayo y Urzáiz, quedando aprobados los capítulos referentes a la Presidencia, al Ministerio de Estado y parte del de Gracia y Justicia.

Se levanta la sesión.

EN BETI-JAI

El anuncio de que jugaba Benavides llevó ayer tarde a Beti-Jai numerosa concurrencia, y fué una verdadera lástima que el simpático muchacho y excelente pelotari vascongado no hubiera encontrado mayor resistencia que la que encontró en sus adversarios, porque de fijo el partido habría que apuntarlo entre los más interesantes.

Jugaron a 50 tantos los azules Sasiain y Benavides, contra los rojos Zumeta, Icteta y Fernández, saliendo el momio en favor de los primeros, aunque en pequeña proporción.

Desde la primera decena comenzaron a tomar respetable delantera los azules, siguiendo avanzando tan rápidamente que los corredores dejaron de cantar travesas por no querer nadie el papel encarnado a pesar de los grandes momios que se ofrecieron.

Benavides estuvo hecho un maestro, arrollando a sus contrarios en toda la cancha y cosechando muchos y merecidos aplausos.

Sasiain secundó admirablemente a su compañero, si bien hay que tener en cuenta que Benavides le quitaba casi todas las pelotas malas, saliendo a cogerlas al aire en los cuadros 8, 9 y 10.

Zumeta e Icteta estuvieron bastante bien, pero no pudieron contrarrestar el empuje de sus contrarios.

Fernández resultó el más flojo y desahogado de todos contribuyendo a ello el pánico que se apoderó de los rojos en la primera mitad de la pelea, dando lugar con ello a que Benavides pudiera colocar el partido en tan excelentes condiciones para él, de no poder ya perderlo por muchos esfuerzos que realizasen los de la faja colorada.

En el segundo partido contendieron a 40 tantos los azules Lechuga I y Echezarreta, contra los rojos Alustiza y Ormazábal, ganando éstos por 6 tantos, a pesar de haber tenido la última igualdad en el tanto 26.

El dinero salió en favor de los rojos, sosteniéndose en casi todo el partido, por no decir en todo, pues solamente hubo una ocasión en la que adelantando un tanto los azules, se hicieron algunas pocas travesías a la par.

La pareja roja demostró que la lucha puede serle ventajosa en la inmensa mayoría de las veces; pero ayer hubiera sido derrotada, de haber Echezarreta ayudado un poco a su compañero Lechuga que tuvo una de sus mejores tardes, e hizo verdaderos esfuerzos por ganar, no consiguiendo por llevar ayer, más que

un compañero, un adversario, pues el pobre Echezarreta, a pesar de sus buenos deseos, estuvo desdichadísimo perdiendo los tantos en la misma boca.

Lástima fué que los titánicos esfuerzos realizados por Pablo para obtener la victoria resultasen estériles.

Alustiza y Ormazábal arreararon de veras, burlando toda la tarde a Lechuga I.

Esta tarde jugarán Icteta y Orozco, contra Sasiain y Campitos.

EL JUICIO DE HOY

Es otro de los de importancia en el actual cuatrimestre el juicio señalado para hoy en nuestra Audiencia provincial, y se debe su importancia no al delito, vulgar en sí, sino a lo que resulte de la práctica de la prueba pericial propuesta.

Pertenece la causa al partido judicial de Nájera, habiéndose desahogado los hechos en el pueblo de Badarán.

El representante del Ministerio público formula su escrito de calificación en términos parecidos a los siguientes:

Sobre las ocho y media de la noche del día 7 de abril del año último, y en ocasión de encontrarse Agapito, Martínez, en unión de otros amigos en la esquina de la fragua de Felipe Novoa, en Badarán, se acercó Melitón Fernández Bravo y cogiendo a aquél por el elástico, hubo de pedirle explicaciones sobre haber manifestado que él era el autor de haber arrojado unas piedras.

Con este motivo se cruzaron entre los dos algunas palabras, terminando por sacar Agapito un arma corta de fuego y con ella hacer tres disparos contra Melitón, de los cuales uno le produjo una herida en la parte posterior externa del muslo derecho, que a través del paquete vasculo-nervioso y arteria femoral, produciendo una extensa hemorragia, y aunque se prestaron al lesionado todos los auxilios de la ciencia, hasta amputarle el miembro lesionado, el herido falleció en el Hospital provincial de Logroño el día 16 del mismo mes de abril.

El señor fiscal califica los hechos como constitutivos de un delito de homicidio sin circunstancias que modifiquen la responsabilidad de Agapito.

La defensa de éste está a cargo del letrado señor Gutiérrez Bárcena, el cual sostiene:

Que Melitón Fernández, desde hacía algún tiempo, venía molestando a Agapito, dirigiéndole a veces frases insultantes, molestando de él y otras, y días antes al de autos lanzándole unas piedras.

El interfecto era de carácter pendenciero, activo y pretendía imponerse por sus condiciones personales, no tan sólo a Agapito, desmechado y débil, sino también a otros mozos del pueblo.

Con tales antecedentes, en la noche de autos, encontrándose Agapito en unión de otros amigos en la calle de la Fragua se acercó a él Melitón, y en actitud descompuesta y violenta, sin que mediara palabra alguna ni saludo previo, agarró a Agapito por el elástico y separándolo de sus compañeros le empujó de la cabeza al poco tiempo: «ven aquí, que te voy a decir dos palabras», y seguidamente agregó: «di a la cerda de tu hermana que si te tiré las piedras fué porque me dió la gana», y al replicarle Agapito que le dejara en paz, que ni él ni su hermana le hacían daño alguno, Melitón, a la vez que le increpaba de nuevo, diciéndole: «te voy a matar, te voy a asar», sacaba una arma corta de fuego, con la cual le hizo un disparo a muy corta distancia, en cuyo mismo instante, ante tan inminente riesgo para su vida, Agapito, defendiéndose, sacó una pistola y dirigió un disparo a Melitón, cuyo proyectil le hirió, causándole la lesión que padece.

Se muestra conforme el señor Gutiérrez Bárcena con el representante de la ley en que Agapito es autor de un delito de homicidio; pero discrepa de aquél sosteniendo que concurren en favor del mencionado Agapito la circunstancia atenuante de haber sido provocado y la eximente de legítima defensa.

Separa, por tanto, a la acusación y la defensa una gran distancia, que promete sea interesante el debate.

Un aprendiz de Letrado

NOTAS MILITARES

Permiso.—Se encuentra en esta plaza, en uso de permiso, nuestro querido amigo el capitán de Infantería don Ramón Delgado, ayudante de campo del general gobernador.

Escuela Superior de Guerra.—Se dispone que a los concursos para ingreso en la Escuela Superior de Guerra no pueden presentarse los oficiales que presten servicio en África y que no hayan cumplido el plazo de mínima permanencia.

Pases a otras Armas.—Se concede el pase al Instituto de Carabineros, por reunir las condiciones prevenidas, al cabo del 13.º regimiento Montado de Artillería Pablo Encuentra Parejo, y se le destina a la Comandancia de Tarragona.

Profesorado.—Se destina de profesor del colegio de María Cristina al capitán de Infantería don Ricardo García Poveda.

Ayudante de campo.—Se nombra ayudante de campo del general de brigada don José Pulleiro al teniente coronel del regimiento de Cantabria don Ricardo García Alpuente.

Rebaja de edades.—La Comisión del Congreso que entiende en el proyecto de rebaja de edades en las plantillas de generales, jefes y oficiales, ha nombrado presidente de la

POR TELÉFONO Y TELÉGRAMO

Madrid, 5.-9 n.

Actividad militar de Turquía

De Roma comunican que en Constantinopla se realizan con gran actividad preparativos militares. Constantemente pasan por la capital regimientos de Infantería y Ar-

Prácticas de tiro.—Se dispone que la Sección de Experiencias de la Escuela Central de Tiro continúe en el sucesivo con carácter permanente.

VEANSE EN CUARTA PLANA OTRAS INFORMACIONES

Avisos y Noticias

El horizonte apareció ayer con bastantes nubes, que fueron aumentando hasta quedar aquel completamente cubierto hacia el mediodía.

El VIGIR COMBATE LA DEBILIDAD

La Guardia civil de Corera ha denunciado ante el alcalde de Galicia a los vecinos de dicho pueblo.

ANIS "PEPITO"

La Guardia civil de Corera ha denunciado ante el alcalde de Galicia a los vecinos de dicho pueblo.

ASTARLOA. ANÁLISIS CLÍNICOS

DOCTOR OÑA, Médico Dentista

RUIZ, Cirujano Dentista

DOCTOR GIL DIEZ MEDICO DENTISTA

RODRIGUEZ G. BUSTOS DENTISTA

GONZALEZ Sagasta, 23 DENTISTA LOGROÑO

Partos.—Dr. LOYOLA.—Matriz

Los Zamoranos

ANÁLISIS.—Laboratorio Perucha

Los Zamoranos

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Se necesitan sastras

Conservas Ulecia.—Logroño

A las señoras

Durante el pasado mes de octubre la Policía gubernativa de esta capital ha prestado servicio interviniendo en 22 escándalos, la mayoría en la vía pública; deteniendo a 6 sospechosos; practicando gestiones para poner en claro 4 hurtos y 1 robo, interiniendo en dos casos de lesiones, y deteniendo a dos sujetos por desobedecer a la autoridad.

CÍRCULO LOGROÑÉS

La Junta Directiva del mismo, cumpliendo el acuerdo tomado en la General, celebrada en el día de ayer, abre un concurso de solares ó edificios adecuados para emplazamiento de un nuevo Casino, por un plazo de QUINCE días, a contar de la fecha de este anuncio.

Jamones de la Sierra

Se acaba de recibir una importante partida, clase superior, que se venderá a precios económicos.

Frontón Beti-Jai

IZETA Y OROZCO

MANTECADAS DE ASTORGA

Viuda de H. Arza

El señor gobernador civil, firme en sus propósitos de no consentir que durante los espectáculos teatrales se fume, impuso ayer multas de 10 y 5 pesetas, respectivamente, a dos contraventores de esa disposición.

El público que anoche acudió a las 7 al Teatro Moderno, se vio a la entrada agradablemente sorprendido al recibir con profusión bonitos y elegantes muestras de los productos «Higea», dñdo a conocer de este modo, la bondad de los mismos y su delicada presentación.

El domingo en el Moderno "Maldita sea la guerra"

Sucesores de Viguera

Se advierte al público que la salida del automóvil y coche de la línea de Torrecilla, Villalada y Ortigosa sigue siendo de Hotel París, mientras no acuerde otra cosa la Empresa que hace dichos servicios, establecidos en esta forma desde el 6 de abril último.

Zamarras

Sucesores de Viguera

El señor arquitecto municipal ha terminado el proyecto de plaza de abastos habiendo dado principio la confección de los planos parciales del nuevo edificio.

Dr. Sáenz de Sta. María

DR. R. RODRIGUEZ, OCULISTA

BLÉNOSAN.—Curación rápida de la

Más telegramas

Madrid, 5.—9 n. Habla el señor Dato

Manifiesto que en su discurso resumió había dado cuenta a don Alfonso de las conferencias que ayer tarde celebró con el conde de Romanones y con otros jefes de minorías del Congreso.

También le informó de las conferencias que el presidente del Congreso señor González Besada y el ministro de Hacienda celebraron con dichos jefes de minorías, así como de los trabajos parlamentarios y del proyecto de amnistía a los presos políticos y por otros delitos, que se leerá en las Cortes.

Habló al monarca de la epidemia tífica que se ha desarrollado en Barcelona y de las medidas que han sido adoptadas por el Gobierno, encaminadas a evitar que la enfermedad extienda sus efectos.

Hizo un resumen del estado del conflicto con motivo de la actual guerra europea.

Informó el señor Dato a don Alfonso de las noticias que tenía, relativas a la crisis del Gobierno italiano y de su solución.

Le dió también cuenta de los juicios que emite el periódico francés Le Temps sobre la actitud de España en el presente conflicto internacional.

A continuación dijo el presidente a los periodistas que esta tarde hará en las Cámaras las declaraciones de neutralidad.

Terminó don Eduardo diciendo que el rey, una vez terminado el Consejo, había firmado un decreto autorizando la lectura en las Cortes del proyecto de amnistía.

De Marruecos

En el Ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama oficial transmitido desde Tetuán.

Se dice en el despacho que el cañonero «Recalde» ha bombardeado el territorio de las cabillas de Beni-Said y Gomar, hasta la Punta de los Pescadores.

Esta determinación ha obedecido a que dichas cabillas han enviado contingentes para reforzar la harka que se halla en abierta rebelión contra España.

Firma regia

Esta mañana, después de celebrarse en Palacio el Consejo, el señor Sánchez Guerra puso a la firma del rey los dos siguientes decretos de su departamento.

Regulando el trabajo nocturno de los panaderos.

Creando Comisiones mixtas de Reclutamiento en Menorca e Ibiza.

Consejo de ministros

En Palacio se ha celebrado esta mañana el anunciado Consejo, presidido por el rey.

Se creó por los políticos que el Consejo tendría bastante interés, por ser el primero que se celebraba presidido por el monarca después de la apertura del Parlamento.

Así es que su resultado se esperaba con expectación.

Sin embargo, esa expectación se desvaneció muy pronto, al enterarse los periodistas, por boca del jefe del Gobierno, de lo tratado en el Consejo.

Este fué de regular duración.

Amnistía

En el proyecto de amnistía que presentará el Gobierno, se le concede a todos los procesados sentenciados por delitos de imprenta, grabado, palabra, reuniones públicas y huelgas, quedando exceptuados de la amnistía los delitos comunes de insulto ó agresión a fuerza armada.

En el preámbulo del proyecto se justifica la amnistía en el deseo que tiene el Gobierno de persistir en la neutralidad y de aumentar la cooperación entre gobernantes y gobernados, para estrechar la unión de los españoles y que sea mayor la solidaridad de ideas y aspiraciones respecto al conflicto europeo.

El rey a San Sebastián

Mañana marchará a San Sebastián el rey don Alfonso para regresar el lunes.

Los presupuestos

Ha vuelto a reunirse hoy en el Congreso la Comisión de presupuestos, dictaminando el del Ministerio de Instrucción pública, manteniéndose los aumentos, aunque formulando los liberales voto particular.

Reunión

Se han reunido los jefes de las minorías para ocuparse de los presupuestos, mostrándose conformes en oponerse a los aumentos de gastos, excepción hecha en los de Correos y Telégrafos, carreteras y obras hidráulicas.

BOLSA

Hijos de SATURNINO ULARGUI

Interior 4 por 100 al contado. 71.50

IMPOSICIONES A PLAZOS

HERRERO, RIVA Y C.

BANQUEROS.—Logroño

Interior 4 por 100 al contado. 71.50

IMPOSICIONES A PLAZOS

Bolsa de Madrid

Interior 4 por 100. 71.50

CAJA DE AHORROS 3 por 100

La Hispano-Riojana

Automóviles

En Oyón

Perra de caza

Teatro Bretón de los Herreros

TEMPORADA DE INVIERNO

COMPANÍA DE ZARZUELA

Salvador Orozco

Natalio Garrido y Acacio Gutiérrez

DEBUT: El sábado, 7 de noviembre

Estreno: "EL AMIGO MELQUIADES"

ABONO POR 9 FUNCIONES

LISTA DE LA COMPANÍA

PREMIOS POR SECCIÓN

Plateas con cinco entradas. 2.50

Medias plateas con cuatro ídem. 2.00

Palcos con cinco entradas. 1.50

Butaca con entrada. 0.50

Delantera de palco. 0.40

Delantera de anfiteatro. 0.40

La sección vermouht será sencilla, y la de noche, doble.

Hay último día de abono, en la Contaduría del Teatro, de 5 a 8 de la noche.

PRIMER ANIVERSARIO. Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora Doña Engracia Briones Espinosa que falleció el día 6 de noviembre de 1913, a los 43 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Acetate de cosechero. Viejo y bueno, se vende en el almacén «Abonos Pernas», Salmerón, 10, A.

Cubas, barricas y utensilios para LA RIOJA.

Joaquín Cortadi. Arquitecto paisajista. Construcciones de parques y jardines.

OSTRAS. Se han recibido, frescas, en la pescadería «El Cantábrico».

Dependiente de barbería. Lo necesita el practicante don Vicente Herce, San Andrés, 10, en Calahorra.

A LOS VAQUEROS. Buenos piensos: alfalfa de primera y habas superiores, se venden en el almacén de Juan Antonio Martínez, Salmerón, 12, A.

Nodrizas. Casada, de 23 años, con el marido en Melilla, leche fresca, se ofrece para casa los padres de la criatura, en Logroño.

Sirvienta. Se necesita una, para hombre solo. Razón, Librería de LA RIOJA.

Sirvienta. Se necesita una, para señora ó matrimonio solo. Razón, posada del Gallo, calle de San Juan.

Ganga. Se venden tres armarios, no recién contruidos, a 70 pesetas. Razón, Antonio Pérez, Plaza de Abastos.

Cubiertas de automóviles. En la alpargatera de Julián Lara se venden, de goma de las mejores marcas, propias para albarcas, a precios convencionales.

Vinagre. Se vende de vino puro clarificado, a 3.50 cántara, y sin clarificar, a 3.25 pesetas, en el acreditado establecimiento de vinos de Emilio Sesma, Salmerón, 3.

Sastrería para Caballeros. CASA PUEYO. En los elegantes Salones, con los que sólo pueden competir los mejores presentados en el extranjero, encontrará su escogida clientela y público en general los mejores géneros de las últimas novedades para toda clase de prendas para caballero.

Liquidación de dormitorios y comedores. más barato que en fábrica. La Amuebladora, Eleuteria Calero, Portales, 16, junto a la fuente de San Agustín.

Si DESEA usted inmejorables JABONES, exija en los principales establecimientos de ultramarinos las acreditadas marcas BLANCO ESPECIAL.

Estrella del Norte. Estos jabones, además de sus reconocidas cualidades en el lavado de toda clase de ropa, pueden aplicarse a los diferentes usos higiénicos, Fabricantes: LIZARITURI y REZOLA.—San Sebastián.

Continúa en la sastrería y La Inglesa camisería. LA LIQUIDACION DE TODOS SUS GRANDES SURTIDOS. No importa que por causas conocidas de todos, los artículos se encarezcan. EN LA INGLESA. siempre hay hermosas colecciones de paños, camisas, pelizas, gabanes, géneros de punto y mil cosas más, a precios inverosímiles. Y en cuanto a trajes a la medida, los hay muy superiores, desde 40 pesetas. No confundirse, LA INGLESA, Mercado, núm. 70.

HARINA 50 años de ÉXITO. LACTEADA. NESTLÉ. ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pidase en todas las Droguerías y Farmacias.

Nueva Camera Riojana. Muebles de todas clases y estilos escogidos en frecuentes visitas a los mejores talleres de las principales poblaciones de España. Últimas novedades también en camas finas de metal, doradas y preciososamente esmaltadas en color caoba, blanco, verde, etc.

Hijos de Salustiano Marrodán.—Logroño. Esta casa es la única en España que dedica su especialidad a la construcción de prensas para uva, habiendo llegado a construir un modelo tan perfecto y acabado que ninguna otra le iguala. Prensas de uno y dos usos, movidas a mano y por movimiento mecánico; trituradoras y trituradoras desgranadoras con separador de escobajo, último modelo y toda clase de maquinaria vinícola. Esta casa exporta sus prensas al Extranjero. Primeros premios en todas las exposiciones y últimamente en la de Zaragoza. GRAN PREMIO. Pidase catálogos gratis y franco.

